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Resumen

Observacion: I'mT es un s.e.v. de V, llamaremos
rango a dim(ImT).

» [Biyectividad de T]: Sea T : U — V lineal.

» [Transformacién lineal]: Sean U y V e.v’s |
llamaremos transformacién lineal a toda funcién
T:U — V tal que:

1. Yuy,ug € U, T(U1 + Ug) = T(Ul) + T(UQ)

1. T es inyectiva si y sélo si KerT = {0}
2. VueU e K, T(Au) = AT (u)

2. T es isomorfismo si y sélo si KerT = {0} y
ImT =V o equivalentemente dim ImT =
dim V y dim KerT =0

3. Si T es inyectiva entonces {u;}¥_; es Li. =
{T(u;)}r_; es Li.

» [Propiedades elementales]:
1. T(0)=0
2. T(—u) = -T(u)
3. T es lineal si y solo si VA1, A2 € K, Yuy,us €
U. = [TNI]: Sean U,V ev's, y T : U — V lineal, tal
que dim U < oco. Entonces:
T(/\1U1 + /\QUQ) = /\1T(U1) + /\QT(UQ)
dim U = dim KerT + dim ImT
» [Kernel]: Sea T : U — V lineal. Se define el Ker-
nel o Nucleo de T' como: = [Teoremas de inyectividad y epiyectividad]:
Sea T : U — V lineal.
KerT = {x € U|T(z) = 0}
1. Sidim U = dim V entonces T inyectiva < T
Observaciéon: KerT es un s.e.v. de U, llamaremos epiyectiva.

nulidad a dim(KerT).

[Imagen]: Sea T : U — V lineal. Se define la
imagen de T como:

ImT={veV|FuelUT(u)=v}=T)

2. Sidim U > dim V entonces T no es inyectiva.

3. Sidim U < dim V entonces T no es epiyec-
tiva.

4. U=V edimU=dmV.

P1. a) SeanT:U — V y L:V — W lineales, probar que LoT : U — W es lineal.
b) Sea T : U — V lineal y biyectiva, probar que T~!: V — U es lineal.
¢) Sea T : U — U lineal. Demuestre que:

1) ToT =0« ImT C KerT
2) ToT=T=U=1ImT® KerT
3) ImT = KerT < dim U = 2dim(KerT) y ImT C KerT

P2. Considere la aplicaciéon 1" : Po(R) — P4(R) definida por:
Tlpl(x) = (2* + 2 + 1)p(x)

a) Demuestre que T es lineal.
b) Encuentre una base y la dimensién de KerT.

¢) Determine una base de ImT y calcule el rango de T.
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d) Estudie posible inyectividad y epiyectividad de T'. Estudie ademés si T es isomorfismo.

P3. Sea T : R* — R* una transformacién lineal tal que:

1 0 1 1

1 1 0 1

Hlol={o | Y17 |1

0 -1 0 0

Dé una expresion para 1T sabiendo que KerT = ImT.
P4. Sean o, € Ry T : R? — R? una transformacién lineal tal que:
1 25 0 0 0 B
Tl =a |, T|-1]|=|a]l yT|0|=]a-1

1 0 1 B 1 0

a) Encuentre los valores de o y 3 tal que T no sea inyectiva.

b) Encuentre una base y la dimensién de KerT e ImT para el casoa =1y 5 =0.

P5. Sea T : Mgy — R* una transformacién definida por:

a—b
a b b—c
r (c d) |e—d
d—a
a) Pruebe que T es lineal.
b) Calcule una base y la dimension de KerT y ImT.
¢) Estudie la inyectividad y sobreyectividad de T
d) Considere las bases respectivas para May y R*:
1 1 1 1
11 0 1 0 0 1 1 0 -1 -1 -1
B_{<O 0)’(1 0)’(1 1)’(-1 1)} Ye=lol o || -1]] o
0 0 0 -1

Calcule la matriz representante de 1" con respecto a las bases B y C.
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